

小区一处荒地 变身绿植长廊

本报讯(记者 韩睿 通讯员 成建宏 文/摄)小区有一片荒地,堆满了废旧杂物。窊流社区积极想办法,协调物业将荒地变身为绿植长廊,居民纷纷点赞。

5月初,窊流社区网格员在辖区西中环和玉门河沿岸交叉口的荣御小区内走访时了解到,荣御小区内有块荒地,路面坑洼不平,孩子玩耍时常被绊倒。因为是荒地,不少居民在这里乱丢废旧家具和杂物,影响小区环境。如何改变这种情况呢?网格员找到物业负责人进行商讨,双方一拍即合,都认为在荒地上修建

一座既可以提供休息又美观的绿植长廊最合适。

说干就干。近日,社区和物业携手找来了一家资质良好的施工建设单位,开始了长廊的修建。经过数天的施工改造,绿植长廊落成。看到荒地变长廊,居民们又惊又喜,纷纷拍照打卡。从此,白天老人们遛弯闲聊,孩子们嬉戏玩耍,晚上居民们消夏纳凉,都有了好去处。大家纷纷为社区和物业点赞。



科技嘉年华点燃学生科技梦想

本报讯(记者 张晓丽 文/摄)5月17日上午,杏花岭区外国语小学第21届校园科技嘉年华活动“燃动”整个校园。学生们在有趣的科学实验、新奇的科技作品展示等环节里,动手实践,启迪智慧,体验科技魅力,放飞科技梦想。

在本次以“科技引领未来创新成就梦想”为主题的科技嘉年华活动中,来自中北大学无人机创新实验室的大学生为孩子们现场演示了无人机飞行,当无人机升空、仿生蝴蝶机器人腾空而起时,操场上爆发出热烈的欢呼声。来自清华大学科学博物馆的研究专员杨智明博士现场表演了“科学探索之旅”魔幻秀,通过有趣的化学、物理小实验,与学生们互动,好玩又长知识。

在现场,杏花岭区外国语小学的“小创客”们展示了自己的科学小制作。四年级学生刘锦琛的自制灭火器引来围观,虽然设计简单,却运用到物理和化学知识。他自信地说:“瓶子里装的是水、小苏打和发泡剂,把柠檬酸注射到这个瓶子里,柠檬酸就会与小苏打反应,产生二氧化碳,随后又同发泡剂形成许多泡沫,并产生压强,最后就会喷出



活动现场

泡沫,这就是‘灭火器’。”二年级学生朱子硕长大后想当一名科学家,他制作的机械臂非常受欢迎,将连杆、齿轮、传感器等物件组合,最后通过编程操控,可以完成物品抓取、放下等任务。孩子们还自制出收音机、小电梯、电风扇等物品,展示了他们的奇思妙想。

科学小实验互动体验区域围满了学生,高年级的学生们组队,分组现场演示光的三原色、磁力人墙、光栅动画、凯特尔魔石等实验,与低年级的学生们互动。科技嘉年华活动中,学生们还可以进行自主科技游园,观赏

同学们的科技制作、学习科技展架上的小实验等。

本次科技嘉年华活动也是该校今年科技节的成果集中展示,在为期两周的科技节上,围绕科学家进校园、手绘科技强国、研学实践、科技达人秀等活动,该校充分激发了学生的好奇心、想象力和探索欲,培养学生创新精神和动手实践能力,鼓励学生全员参与,真正走进科学世界。



扫码看视频



社区晚上轮流值班 及时提供帮助

随着天气越来越热,辖区居民聚餐、遛弯、活动的时间延长。为了更好地服务居民,不少社区延长服务时间,安排工作人员晚上轮流值班,为居民提供及时帮助。

5月20日晚10时,江阳社区值班综治员李硕接到辖区居民求助电话,称有位居民在江阳北街46号楼附近倒地不起,可能需要急救。李硕接到电话后,立即拨打急救和报警电话,并赶往现场,很快找到突发疾病的居民。了解情况得知,该居民晚上聚餐后心脏很不舒服,突然就不行了。李硕安抚对方急救车马上就到。随后,民警和急救人员

赶到,李硕和大伙一起将居民徐某送至医院,李硕当晚在医院一直陪护,直到居民转危为安。

5月19日晚9时,当晚值班的大东关街南社区网格员赵慧涛在辖区里巡查时,在府东街太铁花园北区的铁路桥下,发现非机动车道上横着一辆收废品的三轮车,严重妨碍了其他车辆通过,遂上前进行查看。只见车上躺着一名男子正在酣睡。赵慧涛赶紧将其叫醒,表示道路中间不能停车,以免发生事故。对方清醒过来,连忙将三轮车停靠在路边,不好意思地表示歉意。原来,骑车男子刚才感觉有些疲劳,就想在路边小憩一下,不料很快睡着了,

三轮车竟然不知不觉溜到了路中央,幸亏网格员提醒。

5月18日晚9时,阳曲县首邑北路社区接到辖区御景豪苑小区1号楼居民反映,楼道弥漫刺鼻气味,希望社区派人看看。值班的社区网格员安志青赶到现场查看,了解到是该楼一户人家在搬移酸菜缸子时缸体不慎倾倒,将里面大量液体倒出。因为酸菜已坏,所以味道特别难闻。网格员立即协助对方进行处理。

记者 韩睿
通讯员 牛子云
刘雪莲 贾惠芬



践行垃圾分类 “分”出绿色生活

本报讯(记者 李晓琳 通讯员 贾菲)“绿桶厨余放,灰桶其他放,蓝桶回收放,红桶有害放。”为倡导垃圾分类,调动全民参与的积极性,5月21日,义井街道南三巷社区携手春芽幼儿园开展宣传活动,营造垃圾分类人人有责、你我同行的良好氛围。

活动伊始,社区志愿者向小朋友们详细讲解了垃圾分类的意义和生活垃圾四分类常识,倡导孩子们从小做起,从日常生活习惯做起,积极参与垃圾分类,为辖区营造美好环境出一份力。随后,孩子们身穿志愿者马甲,走向街

头当起垃圾分类宣传员,通过垃圾分类的歌谣传唱、互动问答等方式,向过往路人宣传普及垃圾分类、回收资源的重要意义。

践行垃圾分类,“分”出绿色生活。该社区负责人表示,通过形式多样的宣传活动,旨在让“绿色、低碳、环保”的生活理念深入人心,使居民群众都能积极参与到垃圾分类的实际行动中来,不断提高环保意识。



朋友圈广告有诈 网格员赶紧提醒

本报讯(记者 韩睿 通讯员 王伟慧)看到辖区一居民在朋友圈转发的广告内容疑似电信诈骗,赛马场社区网格员核实情况后,赶紧与其联系进行警示提醒,防止其受骗,避免有害信息传播。

5月22日,网格员在朋友圈看到,辖区迎春街21号院居民许女士在朋友圈转发“某店新店庆 礼物0元送”的消息,称点开链接填写个人信息和地址,就能收到小家电等厚礼。网格员第一反应是该居民转发的是电诈信息,这种手法和自己近期在网上

看到的一些诈骗案例很相像,表面上是店庆送礼,实际上搜集信息,为实施诈骗作准备。为了证实自己的判断,网格员向辖区派出所民警、区反诈中心进行了联系核实,得到的回复均是“此种广告属于诈骗”。

找到了依据,心里有了底,网格员立即打电话告知许女士。居民许女士一听也十分吃惊,赶紧将朋友圈删除,表示多亏及时提醒,不然害人害己,得不偿失。

